



全軍官兵：堅決聽習主席指揮 對習主席負責 讓習主席放心

【大公報訊】據解放軍報報道：3月10日上午，十四屆全國人大一次會議選舉習近平為中華人民共和國主席、中華人民共和國中央軍事委員會主席。廣大官兵歡欣鼓舞，堅定表示，堅決聽習主席指揮、對習主席負責、讓習主席放心，擔負起黨和人民賦予的新時代使命任務。

10日上午選舉一結束，武警第一機動總隊、火箭軍某部、戰略支援部隊某部、海軍某部、聯勤保障部隊某部、空軍某基地、陸軍參謀部某大隊官兵展開熱烈討論。大家談道，黨的十八大以來，在以習近平同志為核心的黨中央領導下，黨和國家事業取得歷史性成就、發生歷史性變革，人民軍隊實現整體性

革命性重塑，中華民族迎來了從站起來、富起來到強起來的偉大飛躍。

「習主席全票當選國家主席、中央軍委主席，是黨心所向、軍心所向、民心所向。」北部戰區海軍航空兵某團政委徐立夫說，新時代以來這十年，有涉灘之險，有爬坡之艱，有闖關之難，在黨和國家發展進程中極不尋常、極不平凡，我們肩負任務的繁重性和艱巨性世所罕見、史所罕見。實踐充分證明，「兩個確立」是我們戰勝一切艱難險阻、應對一切不確定性的最大確定性、最大底氣、最大保證。習主席不愧為黨的核心、人民領袖、軍隊統帥，不愧為中華民族偉大復興號巨輪的掌舵者、領航人。

「這是歷史的選擇、人民的期盼、時代的重託。我們由衷高興、真誠擁戴。」陸軍某旅、武警陝西總隊商洛支隊領導表示，強軍十年，人民軍隊開展了一場新中國成立以來最為廣泛、最為深刻的國防和軍隊改革，體制一新、結構一新、格局一新、面貌一新，現代化水平和實戰能力顯著提升，中國特色強軍之路越走越寬廣。這些歷史性變革和歷史性成就的取得，根本在於習主席的堅強領導，在於習近平強軍思想的科學指引。

「我宣誓：忠於中華人民共和國憲法，維護憲法權威，履行法定職責，忠於祖國、忠於人民，恪盡職守、廉潔奉公，接受人民監督，為建設富強民主

明和諧美麗的社會主義現代化強國努力奮鬥！」官兵觀看習主席全票當選國家主席、中央軍委主席後進行憲法宣誓的視頻，心情格外激動。空軍某部領導表示，鏗鏘的誓言、鄭重的承諾，充分體現了習近平同志作為黨、國家、軍隊最高領導人尊崇憲法、維護憲法、恪守憲法的高度政治自覺。

人民軍隊忠於黨 丹心永向領航人

「聽黨指揮，能打勝仗，作風優良」「聽習主席指揮、對習主席負責、讓習主席放心」「忠誠核心、擁護核心、跟隨核心、捍衛核心」……這兩天，鏗鏘的誓言迴盪在祖國大江南北的

座座軍營，表達着全軍官兵對黨的核心、人民領袖、軍隊統帥的忠誠擁戴，彰顯着部隊上下維護核心、聽從指揮的堅定自覺。

人民軍隊忠於黨，丹心永向領航人。廣大官兵一致表示，要深刻領悟「兩個確立」的決定性意義，增強「四個意識」、堅定「四个自信」、做到「兩個維護」，貫徹軍委主席負責制，自覺在思想上政治上行動上始終同黨中央、中央軍委和習主席保持高度一致，凝聚起奮進新時代、闊步新征程的磅礴力量，為如期實現建軍一百年奮鬥目標、加快把人民軍隊建成世界一流軍隊作出新的更大貢獻。

26部委首長亮相 兩位新面孔 兩位女部長

易綱續掌央行 利貨幣政策穩定

12日上午，在十四屆全國人大一次會議第五次全體會議上，經投票表決通過了國務院組成人員名單。新一屆國務院26個組成部門「一把手」全部亮相。值得注意的是，26位「一把手」中，有兩位新面孔，有兩位女部長，其中有20名二十屆中央委員。此外，對於易綱連任央行行長，多位經濟學者12日對大公報表示，這將有助於保持我國貨幣政策的連續性、穩定性，為金融支持實體經濟與小微企業提供更大助力。

大公報記者 張寶峰北京報道



▲3月12日，十四屆全國人大一次會議在北京人民大會堂舉行第五次全體會議。根據國務院總理李強的提名，經投票表決，決定國務院各部部长、各委員會主任、中國人民銀行行長、審計長。這是國務院各部部长、各委員會主任、中國人民銀行行長、審計長進行憲法宣誓。

海外人士看好中國經濟

澳洲經濟學家 郭生祥

相較於某些西方經濟體急剎車、猛轉彎的財政貨幣政策，中國經濟治理連續性、穩定性都更優。

菲律賓「亞洲世紀」戰略研究所所長 安娜·馬林博格-烏伊

中國經濟治理之道和發展之路具有重要全球價值，不僅確保中國經濟健康發展，也提振了全球市場信心。

日本松下電器集團全球副總裁 本間哲朗

松下在華業務連續實現兩位數增長，所獲利潤在集團中佔比近30%。這在其他地區很少見。

阿根廷布宜諾斯艾利斯大學阿根廷-中國研究中心研究員 聖地亞哥·布斯特羅

中國不斷推進高水平對外開放，尋求建立互利關係，讓每個國家都有機會實現自身發展。

資料來源：新華社

當日，大會經投票表決，決定李尚福、王小洪、吳政隆、諶貽琴、秦剛為國務委員。經投票表決，產生26個國務院組成部門「一把手」。其中，李尚福為國防部部長、王小洪為公安部部長、秦剛為外交部部長。值得注意的是，26人中，國防部部長李尚福、國家發改委主任鄭欽潔為「新面孔」。前任國防部部長魏鳳和上將已經年滿69歲；前任國家發改委主任何立峰已經出任中央政治局委員、國務院副總理。

在26個國務院組成部門中，有2位女性部長，分別是司法部部長賀榮、人力資源和社會保障部部長王曉萍。兩人就任時間前後相距不到2個月。賀榮1962年10月出生，曾任北京市高院副院長，最高人民法院副院長。另外一位女部長王曉萍1964年3月出生，曾任國務院僑辦副主任，吉林省委常委，中央組織部副部長。

此外，在26名「一把手」中，有20名二十屆中央委員，另外6人分別是科技部部長王志刚、人力資源和社會保障部部長王曉萍、交通運輸部部長

李小鵬、財政部部長劉昆、中國人民銀行行長易綱、生態環境部部長黃潤秋（九三學社中央副主席）。

當天的大會經投票表決，易綱為中國人民銀行行長。公開簡歷顯示，易綱出生於1958年，從1997年進入央行工作直至今日，已有26年之久，是名副其實的「老央行人」。2018年，易綱接任周小川成為央行第12任行長。他在任的五年時間裏，央行創設了多種結構性貨幣政策工具，有力支持了國民經濟的重點領域和薄



▲2022年中國國際服務貿易交易會上，參觀者在中國人民銀行數字貨幣研究所展臺參觀。

弱環節。

料幣策更加注重精準調控

中國國際經濟交流中心副總經濟師張永軍對大公報說，易綱行長連任，有利於保持貨幣政策的連續性、穩定性。從去年來看，貨幣供應量的增長幅度還是不錯的，但問題在於貨幣供應並沒有充分有效轉化為企業融資，這說明其中的傳導機制尚有不夠通暢之處。預計今年仍將保持充足合理的貨幣供應與流動性。與此同時，估計在結構性貨幣政策工具的應用上會加大力度，加強貨幣政策的有效傳導，使其對經濟發展提供更大支持。

中國人民大學重慶金融研究院院委兼合作研究部主任劉英也對大公報說，預計今年的財政政策會更加着力提效。總體來看，儘管5%左右的GDP增速十分穩健，但今年必將是我國全力以赴「拚經濟」的一年，預計財政政策仍將十分積極，貨幣政策更加注重精準調控，以及對實體經濟和小微企業的支持。所有這些都將有助於我國按下經濟「快速重啟鍵」。

國防部長李尚福 深耕航天一線四十載

人物特寫

12日上午，十四屆全國人大一次會議經投票表決，決定李尚福為國防部部長。李尚福成為新中國第十三任國防部部長。他曾深耕航天一線和武器裝備系統四十餘載，指揮過多次火箭發射任務，屬專業技術人才出身的專家型高級將領。

被任命為國務委員的李尚福也是新任中央軍委委員。公開資料顯示，李尚福1958年出生，祖籍為江西興國。興國是著名的將軍縣。據報道，李尚福是已故江西興國老紅軍、原鐵道兵西南指揮部副司令員李紹珠之子。

1982年，李尚福由國防科技大學畢業，到西昌衛星發射中心工作。他曾任西昌衛星發射中心主任、繞月探測工程發射場系統總指揮，嫦娥二號發射場區指揮部指揮長、原總裝備部司令部參謀長、原總裝備部副部長，戰略支援部隊副司令員兼參謀長等職，是中央軍委裝備發展部的第二任部長。

2007年10月，「嫦娥一號」發射時，李尚福任發射場系統總指揮。據報道，「嫦娥一號」必須在地球與月球距離最短的3天內發射，每個發射窗口僅35分鐘。一旦錯過，下一個發射窗口要等一個月。經過不懈努力，火箭最終以零失誤、零差錯、零故障、零遺漏成功點火發射，嫦娥一號也完美實現可控撞月。

在航天系統工作時，有記者曾問李尚福，在這個職業生涯中有沒有一個自己的夢想時，李尚福表示，希望自己在退休前還能發射100次，還稱自己如果有一天離開，希望自己問心無愧。

大公報記者葛沖



▲3月12日，十四屆全國人大一次會議在北京人民大會堂舉行第五次全體會議。這是全國人大代表團第五次會議。

軍工幹部緣何受重用

北京觀察

在新一屆國務院中，有多位高官來自軍工領域，包括兩位副總理張國清、劉國中，國務委員兼國務院秘書長吳政隆，以及科技部部長王志刚、工信部部長金壯龍、民政部部長唐登傑等。其數量之多，是數十年來所罕見的。而之前新當選的全國人大常委會副委員長張慶偉，同樣曾是軍工領域的「航天少帥」。

回顧歷史，國務院曾設立核工業部、航天工業部、航空工業部、兵器工業部等多個專業軍工部門。經歷多次改革，在上世紀末組建了核工業、核工業建設、航天科技、航天科工、航空工業第一、航空工業第二、船舶工業、船舶重工、兵器工業、兵器裝備、電子科技等11家軍工集團。隨着央企做大做強、加強國際競爭力的新思路，近些年「航空雙雄」「雙核」「兩船」陸續二合一重組。

張國清、張慶偉、唐登傑、王志刚曾

分別擔任兵器工業、航天科技、兵器裝備、電子科技集團的「一把手」。金壯龍曾任航天科技集團副總經理、商飛公司董事長。劉國中、吳政隆都是軍工院校科班出身，畢業後第一份工作也都在兵器工業系統。劉國中從華東工程學院炮彈系畢業後，進入全國第一所航空彈藥企業哈爾濱建成機械廠；吳政隆畢業於我軍第一所軍工學校太原機械院校，曾在兵器工業部、



▲3月12日，十四屆全國人大一次會議在北京人民大會堂舉行第五次全體會議。這是代表在投票。

內蒙古第一機械廠（全國最大坦克工廠）工作。

如此多軍工幹部受重用，受到外界廣泛關注。其實這背後蘊含深刻的辯證法和大邏輯。習近平總書記在今年兩會先後去了兩個人代表團，一是江蘇團，二是解放軍和武警團。在前者，他強調「兩個確保」：糧食飯碗必須端牢，製造業必須築牢。在後者，他部署鞏固提高一體化國家戰略體系和能力。

而在這些「國之大者」中，軍工領域都居於不可替代的關鍵地位。軍工行業是軍民融合的主力之一，既是推進科技創新、發展製造業、夯實實體經濟的重要支撐，又是尖端武器研發、科技興軍的堅強柱石。可以說，軍工行業連接經濟建設和國防建設，連接發展和安全，關乎在國際競爭中搶佔戰略制高點。眾多軍工幹部走上重要領導崗位，將是貫徹落實頂層設計和戰略部署的生力軍。

馬浩亮

統計局：有信心實現今年增長目標

【大公報訊】記者張帥北京報道：中國國家統計局局長康義3月12日在「部長通道」表示，從今年情況看，中國市場預期明顯改善，經濟運行向好因素增多，對今年經濟實現5%左右的增長目標有信心。

康義稱，中國經濟的信心既來自於對經濟發展基本面的判斷，也來源於對今年以來經濟運行態勢的觀察。從中長期發展態勢看，中國仍然是世界上最大的發展中國家；從今年情況看，市場預期明顯改善，經濟運行向好因素增多。「國際國內很多專家、學者、研究機構都在研究中國的潛在增長率，95%以上的機構對於中國經濟潛在增長率都落在5%-7%。隨着經濟社會生產生活秩序恢復正常，中國經濟的增長有可能向潛在增長率回歸。」康義說。